

学 工 简 报

2020-2021 学年第一学期第 1 期 总第 77 期

厦门软件学院学生工作处（部）编 2020 年 11 月 30 日

※ 我校举办新入职辅导员培训班 ※

为深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议和全国教育大会精神，提升我校大学生思想政治教育水平，加强辅导员队伍专业化职业化建设，着力提升新入职辅导员业务能力和工作水平，11 月 17 日至 26 日，我校开展新入职辅导员专题培训。

校党委书记蔡良山以世界正经历百年未有之大变局，中华民族正逐步进入世界舞台中央，学校正迈入跨越式发展新阶段为大背景，以“三个新”即：新学生、新老师、新学期为引题作开班动员报告。

蔡书记围绕思想理论教育和价值引领等辅导员工作职责的八个主要方面，详细阐述了什么是辅导员。并结合自己丰富的人生经历，从善于学习、善于实践、善于总结等三个方面分享了如何做一名辅导员的成功经验，给大家深刻启迪。他强调思想政治工作从根本上说是做人的工作，思想政治辅导员大有作为。要以政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的标准严格要求自己，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，脚踏实地，勤思善学，开拓创新。努力成为学生的人生导师和健康成长的知心朋友。

此次培训采取线上与线下相结合，集中授课与自主学习相结合，专题讲授与经验交流相结合的方式进行。既有理论知识学习，又有专题业务讲解，还有成长经验分享。使新入职辅导员尽快融入工作角色，达到学与做，知与行的整体提升。

※ 我校举办 2021 届毕业生校园招聘会 ※

11月18日，我校成功举办2021届毕业生校园招聘会。参加本次招聘会的企业涉及计算机、设计、动漫、金融、经济、服务、电子等多个行业，约百家企业，提供的岗位类型涵盖我校全部专业。

本次校园招聘会吸引了众多2021届毕业生入场求职咨询。同学们认真思考自己的职业方向，仔细阅读用人单位的招聘简章，就工作内容、岗位职责、发展前景、薪资待遇等问题进行咨询。许多同学也提前做好了准备，投递简历，现场进行面试，并与企业达成了初步就业意向，展现出积极主动的求职就业状态。

校园招聘会为毕业生和用人单位搭建了一个充分沟通的桥梁。为了办好此次招聘会，提升就业质量，学工处就业科严格审查单位资质，尽量筛选与我校专业相关的企业和岗位，积极与用人单位沟通，获得企业的认可。招聘会前，积极宣传，发动学生应聘。在全力做好毕业生就业工作的同时，也严格按照疫情防控要求，严把防控关，严格审核企业人员入校资格，确保参会人员健康入校。

招聘会结束后，我校还将继续加强和企业交流合作，积极拓展就业渠道，努力为毕业生搭建更多更广的就业平台，促进毕业生实现更充分更高质量就业。

※ 简 讯 ※

◆10月20日，外语外贸系在教学楼D301开展2021届毕业生双选会，本次双选会共邀请了六家企业到校宣讲招聘，250名学生参加。本次双选会六家企业共计提供三十五个就业岗位，双选会宣讲结束，学生们纷纷向企业投递简历并做现场咨询。会后，共计十来个学生落实了去向。

◆10月21日，经济管理系于实训楼S108与名鞋库开展“双十一”校企合作实习实训。学生实训期间展示出电子商务技能、客

服服务技巧、打字等技巧，锻炼了学生抗压和沟通交流能力，增强了学生的实践能力。

◆11月5日，软件工程系召开迎新工作座谈会，为辅导员和生管老师搭建交流沟通平台，互相配合，共同努力做好新老生宿舍教育管理工作。

◆11月7日，厦门市高等职业院校技能竞赛——电子商务技能在我校开赛，共有来自厦门市7所高职院校的14个代表队、56名学生参加此次大赛。我校派出2支队伍8名选手参赛，经济管理系指导老师熊艳平、陈金鱼指导的学生一队，经过激烈的角逐，最终获得一等奖的好成绩，这也是经济管理系在电子商务市赛第二次获得一等奖。本次竞赛增强了高等职业院校学生的实际操作能力，有利于高职院校电子商务教育更好的适应互联网下蓬勃发展的用人需求，更好的面向社会培养所需电子商务实用技能型人才。

◆11月8至12日，电子信息工程系电子创新协会与团总支学生会会在学生宿舍区开展为期五天的“职业教育活动周——义务维修”活动，帮助学校老师和学生维修日常电器共计126件。义务维修活动是电子信息工程系是传统学生志愿服务活动。通过义务维修活动，学生学以致用，提升专业技能，增强了团队凝聚力和合作力。

◆11月9日，外语外贸系开展“崇尚科学、反邪教”、“消防安全”主题教育活动。教育活动采取线上线下相结合的方式。活动引导学生树立正确的科学发展观，反对邪教势力渗透。同时，通过消防演练实践，教育学生重视消防安全和掌握逃生技能。

◆11月26日，2019级和2020级经济管理系的同学们在班委的组织下在实训楼和教学楼，以宿舍为单位开展义务劳动，本次活动旨在引导学生崇尚劳动，培养积极的劳动精神。

◆11月，软件工程系举办“安全召唤声声入耳，生命保障事事关心”为主题的安全宣传月活动。通过“以法之名 守护青春”

法制宣传进校园、消防演练、禁毒宣传、交通安全展等系列活动，教育引导学生生命弥足珍贵，要懂安全守安全，提高学生安全防范意识。

◆11月，依据团中央关于团学改革要求，软件工程系、数字传媒系、经济管理、外语外贸系团总支学生会完成系团学改革，调整相关团学机构，召开团学会议，并进行团学干部换届改选。通过改革，各团总支加强了对学生组织的管理，发挥学生“四自”作用，增强了学生干部服务意识，责任担当。

◆11月，电子信息工程系承办第七届海峡两岸大学生职业能力赛--智能硬件开发与应用赛项，本次比赛共吸引9省24所高校37支参赛队伍共111名学生参加，分高职组、本科组，比赛形式为团队在线合作，完成赛事任务。本次竞赛大力弘扬工匠精神，推动两岸大学生协同创新，搭建了一个增进友谊、交流技能的平台，促进两岸大学生职业技能水平的提升，引导更多的台湾学子来大陆创新创业，促进两岸经济社会融合发展。

◆11月，设计艺术系开展学生文明督导及劳动志愿服务教育活动。组织学生在课后清理教室，打扫公共厕所，在校园内清除小广告等劳动，营造美丽整洁的校园环境。希望通过劳动课教育引导，学生主动积极地参与社会和服务大众，增强社会实践能力，并形成社会责任感和义务感。